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ERK YMM SİRKÜLER 

                                             
 

Sirküler Tarih: 28.12.2023 

Sirküler No     : 2023.41 
 

 

Konu: 7491 sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 

Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun, 28 Aralık 2023 tarihli Resmî 

Gazetede yayımlanmıştır.  

 

Özet: 7491 sayılı Kanunda yer alan ve vergi ile ilgili düzenlemeler, 

özetle aşağıda yer almaktadır.  

 Yurt dışı kâr payları için yeni istisna düzenlemeleri yapılmış, 

Kanuni ve iş merkezi Türkiye’de bulunmayan anonim ve limited 

şirket niteliğindeki yabancı kurumlara iştirak eden kurumlara, bazı 

şartları sağlamaları durumunda iştirak kazancı istisnasının %50 

oranında uygulanması düzenlenmektedir. 

 Hizmet ihracında elde edilen kazanca uygulanan indirim oranı 

%80’e çıkarılmaktadır Kanun’da sayılan hizmet ihraçlarında var 

olan indirim oranı % 50’den % 80’e çıkartılmış ancak indirim 

kazancın tamamının Türkiye’ye transferi koşuluna bağlanmıştır. 

 İmalatçı veya tedarikçi kurumların, dış ticaret sermaye şirketleri 

veya sektörel dış ticaret şirketleri üzerinden gerçekleştirdikleri 

ihracat faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlarına, 5 puanlık 

kurumlar vergisi oran indirimi getirilmiştir. 

 Bankalar, 6361 sayılı Kanun kapsamındaki şirketler, ödeme ve 

elektronik para kuruluşları, yetkili döviz müesseseleri, varlık 

yönetim şirketleri, sermaye piyasası kurumlan ile sigorta ve 

reasürans şirketleri ve emeklilik şirketlerinin geçici vergi dönemleri 

de dahil olmak üzere 2024 ve 2025 hesap dönemlerinde yapacakları 

enflasyon düzeltmesi sonucu oluşacak kar veya zararların kazancın 

tespitinde dikkate alınmaması hükme bağlanmıştır. 

 İhracatta götürü gider uygulaması kaldırılmaktadır. 

 Sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerce imalat sanayiinde veya 

Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde bulunan mükelleflerce bu 

faaliyetlerinde kullanılmak üzere iktisap edilen yeni makina ve 

teçhizat için uygulanacak amortisman oran ve sürelerinin, mevcut 
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faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate alınmak suretiyle 

hesaplanmasını öngören düzenlemenin süresi uzatılmıştır. 

 Sorumlu sıfatıyla katma değer vergisi beyannamelerinin verilme ve 

tahakkuk eden verginin ödeme zamanı değiştirilmiş, sorumlu 

sıfatıyla verilen KDV beyannamelerinin verilme tarihi 

vergilendirme dönemini takip eden ayın 21 inci gününe, ödeme 

tarihi ise 23 üncü gününe çekilmektedir. 

 Gerçek kişiler tarafından internet ve benzeri elektronik ortamlar 

üzerinden sunulan bazı hizmetler nedeniyle elde edilen gelirler için 

istisna getirilmiştir. 

 Kur korumalı mevduat ve katılım hesapları gelirlerine uygulanan 

kurumlar vergisi istisnasının süresi 30.06.2024 tarihine kadar 

uzatılmaktadır. 

 Yabancı para cinsinden elde edilen bazı gelirlerden yapılacak 

stopaj oranını artırma konusunda Cumhurbaşkanına yetki 

verilmiştir. 

 Finansal yeniden yapılandırma uygulaması ve bu düzenleme 

kapsamında uygulanan vergi istisnaları iki yıl daha uzatılmıştır. 

 Kamu İhale Kanunu kapsamındaki kurum ve kuruluşlara şikâyet 

veya Kamu İhale Kurumuna itirazen şikâyet ya da yargı kararı 

üzerine ihalenin iptal edilmesi hâlinde, iptal edilen ihaleye ilişkin 

olarak, ihale makamı ile düzenlenen sözleşmenin damga vergisinin 

hükmünden yararlanılmayan kısmının iadesine yönelik düzenleme 

yapılmıştır. 

 Cumhurbaşkanına ve Hazine ve Maliye Bakanlığına bazı yeni 

yetkiler verilmiş, var olan bazı yetkilerin kapsam ve sınırlarının 

yeniden belirlenmesi konusunda düzenlemeler yapılmıştır. 

 Banka ve finans kurumlarınca yapılacak enflasyon düzeltmesinin 

vergi matrahını etkilenmemesi düzenlenmektedir. 

 Ar-Ge ve yatırım teşvik belgesi kapsamında iktisap edilen yeni 

makina ve teçhizat için amortisman oran ve sürelerinin mevcut 

faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate alınarak hesaplanması 

uygulamasında süre 31/12/2024 tarihine kadar uzatılmaktadır. 

 Bazı projeler için uygulanan KDV istisnası süresi 31/12/2028 

tarihine kadar uzatılmaktadır. 

 Ulaştırma ve Alt Yapı Harcamalarına yönelik KDV istisnası süresi 

31/12/2028 tarihine kadar uzatılmaktadır. 

 Taşınmazların Sosyal Güvenlik Kurumuna devir ve teslimi ile bu 

taşınmazların Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından devir ve 

tesliminde uygulanan KDV istisnası 31/12/2028 tarihine kadar 

uzatılmaktadır. 

 Sosyal içerik üreticiliği ile mobil cihazlar için uygulama 

geliştiriciliğinde kazanç istisnasının kapsamı genişletilmektedir. 

 Yurt dışından elde edilen kar paylarının yarısının gelir vergisinden 

istisna edilmesi sağlanmaktadır. 

 Yıllara sari inşaat ve onarım işlerinde uygulanan stopaj oranlarının 
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belirlenmesinde Cumhurbaşkanının yetkisi genişletilmektedir. 

 Gelir Vergisi Kanununun geçici 67 nci maddesinde yer alan bazı 

stopaj oranlarının değiştirilmesine ilişkin yetki düzenlemesi 

yapılmaktadır. 

 Sporcu ücretlerinin vergilendirilmesine ilişkin sabit oran 

uygulamasının süresi 31/12/2028 tarihine kadar uzatılmaktadır. 

 Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Kanunu kapsamında 

düzenlenen ürün senetlerinin elden çıkarılmasından doğan 

kazançlara uygulanan istisna süresi 31/12/2028 tarihine kadar 

uzatılmaktadır. 

 Konut kredilerine uygulanan BSMV istisnasına sınırlama 

getirilmektedir. 

 Yurt içinden serbest bölgelere yapılan teslimlerin ihracat istisnası 

kapsamında olmadığı hususuna ÖTV Kanununda yer verilmektedir. 

 Motorlu araç ticareti yapanların kendi aralarında yaptıkları adi 

sözleşmelere istinaden, ÖTV aranmaksızın işlem tesis edilmesinin 

önüne geçilmektedir. 

 Alıcısı bulunan verici portatif (Cellular) telsiz telefon cihazlarından 

asgari 160 TL vergi alınmasına ilişkin düzenlemenin uygulama 

süresi 31/12/2033 tarihine uzatılmaktadır. 

 Haciz zaptının elektronik ortamda düzenlenebilmesine imkan 

sağlanmaktadır. 

 Bazı kamu alacaklarının taşınmaz devriyle ödenmesinde süre 

31/12/2028 tarihine uzatılmaktadır. 

 Gelir İdaresi Başkanlığı sisteminde yapılan sorgulamalara katılma 

payı getirilmektedir. 

 Uluslararası ihalelere ilişkin damga vergisi istisnası uygulamasında 

değişiklik yapılmaktadır. 

 Denizcilik sektörüne ilişkin Harçlar Kanununda düzenlemeler 

yapılmaktadır. 

 Gelir İdaresi Başkanlığına beyanname, bildirim veya form verme 

veya ödeme sürelerinin son gününü kanunî süresinden itibaren 15 

günü geçmeyecek şekilde yeniden belirleme yetkisi verilmektedir. 

 Katılım Finans Kefalet Anonim Şirketine kurumlar vergisi 

muafiyeti getirilmektedir. 

 

 
 

Saygılarımızla. 

ERK Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik  

Hizmetleri Ltd. Şti. 

Mehmet ERKAN 
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. Ayrıntılı 

açıklamalar için bu sirkülerde yer alan ilgili mevzuata veya görüş için ERK YMM’ye 

başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 


